

XXXIII. évfolyam
Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNO.
A szerkesztésért és kiadásért felelős: SCHÖN DEZSO.

UJ KELET

PARTOKKIVÜLI NAPILAP

Attlee: „A kapitalizmus elvesztette az önmagába vetett hitét”

Az angol munkáspárt vezetője a fegyverkezési program fókuszát javasolja még a szociális szolgáltatások rovására is

Ben Gurion harci riadója a fekete piac ellen

A miniszterelnök megét a kormányt és az államgépezetet is felelősnek tartja az üzérkedés elkerülése érdekében

Ben-Gurion miniszterelnök tegnap esti rádióbeszéde, amelyben bejelentette a fekete piac elleni kiméletlen harc beindítását, riadó volt a nemzet lelkiismeretéhez. A miniszterelnök mindenekelőtt rámutatott azokra a nagy veszélyekre, amelyekkel a fekete piac elhárítására jár az állam biztonsága és az ország gazdasági szanalása szempontjából.

Okos és higgadt szavakkal appellált Ben-Gurion a nemzet lelkiismeretéhez és beszéde mentes volt minden pártpolitikai elfogultságtól. Nem kételkedünk benne, hogy abban a harcban, amelynek megindítását a tegnap esti rádióbeszéd bejelentette, az egész ország egy emberként fog a miniszterelnök mögött állni.

„Megrendültek a közérköcs alapjai”

Ben-Gurion miniszterelnök hét-főn este háromnegyed 9 órakor félórás beszédet tartott a rádióban a fekete piac ellen tervezett hadjáratról. Ez a beszéd az első abból a sorozatból, amelyet a miniszterelnök a közeli napokban szándékozik a rádióban tartani.

Ez a beszéd — mondotta Dávid Ben-Gurion miniszterelnök — nem akar jó híreket mondani, vagy szenzációkat leleplezni. Szándéka szerényebb és egyszerűbb: tisztázni akarja a kormány néhány nappal ezelőtt közölt határozatainak egyik pontját — azt, amely a fekete piac elleni hadjáratról szól. Ez az üzérkedés veszélybe sodorta gazdasági létünket és valutánkat.

A fekete piac okai

A fekete piac legfőbb oka az áru hiány. Ahol bőség van, ott nincs szükség ellenőrzésre és adagolásra. Végzetlenül sajnálom, hogy nem áll módomban a legközelebbi jövőre bőséget ígérni mindenki számára. Bár a termelés mind a mezőgazdaságban mind a gyáripárban növekedőben van és állandóan újabb beföldi és külföldi tőkét vonzhatunk új üzemek létesítésére, — mégis meg jövedelg hiányban fogunk szenvedni.

A kormány hibái és mulasztásai

Az áruhiány nem egyetlen oka a fekete piacnak. Van más belső tényező is. Az igazság azt követeli, hogy a kormányra háruló felelősséggel kezdjem el a sort. Nyilván meg kell mondanom, hogy a kormány soraiiban sincsen minden rendjén. Hibákban és fogyatékoságokban szenved a kormány, valamint az akaratát végrehajtó államapparátus.

heli, akinek kötelessége megteremteni az összhangot a különböző minisztériumok között és nem védekezhetik azzal, hogy a nemzetvédelem, a külpolitika, az állami és az országfejlesztés problémái túlzott mértékben veszik igénybe idejét és energiáját.

Az államapparátus megjavítására szorul

Súlyos hibák vannak az államapparátusban. Sajnálom, hogy a tisztviselői kart általánosított módon támadják. Ez a tisztviselői kar nagyjában hűségesen elvégzi munkáját és feladatát. Ismerek tehetséges állami tisztviselőket, akik mai jövedelmük többszörösét kereshetnék meg, ha nem az államnál dolgoznának.

A dél-koreai csapatok már 65 kilométerrel túlhaladták a 38-ik szélességi vonalat

Mandszuria felől állítólag 100 kilométeres hadoszlop közeledik Észak-Korea felé

Tokió (UP — AFP). — Közben a koreai fronton az UNO-csapatok folytatják előrenyomulásukat a 38-ik szélességi vonaltól északra és délre egyaránt, egyre jobban előtérbe kerül a kommunista kínai hadsereg esetleges beavatkozásának lehetősége az észak-koreaiak oldalán.

Az amerikai légi haderők szölvője kedden kijelentette, hogy az óriási kínai hadoszlopról szóló jelentések igen túlzottak és jelenleg nincs ok annak feltételezésére, hogy a megfigyelt mozgulatok a kommunista Kína beavatkozását jelentenék.

Ezek a hírek azután érkeztek, hogy — mint jelentettük — Csü En Lai kínai külügyminiszter a kommunista Kína egyéves évfordulójának ünnepségén vasárnap kifejezetten bejelentette Kína beavatkozását abban az esetben, ha az UNO-haderők átlépnék a 38-as szélességi vonalat.

Ennek ellenére a Francia Távirati Iroda azt közli, hogy tókioi hivatalos körök nagyon nagy tartózkodással és kétkedéssel fogadták a 100 kilométeres kommunista hadoszlop megfigyeléséről szóló sajtójelentéseket.

Az amerikai légi haderők szölvője kedden kijelentette, hogy az óriási kínai hadoszlopról szóló jelentések igen túlzottak és jelenleg nincs ok annak feltételezésére, hogy a megfigyelt mozgulatok a kommunista Kína beavatkozását jelentenék.

Ugyanakkor Hankongból érkező jelentések szerint a Kominform hivatalos lapjában a kommunista Kína egyéves fennállása alkalmából nagyjelentőségű cikk jelent meg, amely félreérthetetlenül utal arra, hogy Oroszország nem fogja Kinát a Kóreai háborúban való részvételre befolyásolni.

Közben azok a dél-koreai csapatok, amelyek átlépték a 38-as szélességi fokot, már 65 kilométer mélységig nyomultak előre észak-koreai területen. Mintegy 48 kilométernyire a szélességi vonal fölött, a harmadik dél-koreai hadosztály előrel Csongszi városáig megütözték a visszavonuló kommunista csapatok utóvédjeivel. Ezen a frontszakaszon körül-

belül 6-7000 kommunista katonával állandó visszavonulásban.

Az észak-koreai területen harcoló dél-koreai katonák száma elérte a 20 ezret, ami három hadosztálynak felel meg.

A nyugati frontszakaszon a 7. amerikai tengerészhadosztály egységei Jungvu városába benyomultak, Szöultól 17 km-re északra kommunista csapatokba estek. A kommunista erők hagyták az amerikaiakat, hogy a város szívéig törjenek és azután gyilkos tüzet nyitottak rájuk.

A pusztáni rádió szerint dél-koreai erők partraszálltak Mokpo kikötőjében és elfoglalták a koreai félsziget délnyugati csücskében elterülő várost.

államapparátus sürgős felülvizsgálata és reparációra szorul. Igérem, hogy ezen a téren is megteszük a szükséges lépéseket.

Az ellátás tökéletesebb és rendezettebb kell hogy legyen

Világos, hogy szükség van az államapparátus tökéletesítésére, de csupán adminisztrációs rendszabályokkal nem vívhatjuk meg eredményesen harcunkat a fekete piac ellen. Szükség van arra, hogy az ellátás tökéletesebb, rendezettebb, gyorsabb legyen.

A törvényt mindenkinél tiszteletben kell tartania

A kormány azonban csak akkor törheti le a fekete piacot, ha a közönség együttműködik vele. Nem arról van szó, hogy a kormány támogatással, hanem hogy a törvényt támogassák. A kormány — (Folyt. a 4. oldalon)

A hadserekek ellenére Clifton Gates tábornok, az amerikai tengeri erők parancsnoka kedden kijelentette, hogy a koreai háború még messze van attól, hogy közel befejezéséről beszélni lehessen. Szöul cselekedő az a téves nézet terjedt el, hogy ez a koreai háború végét jelenti, ezzel szemben a valóság az, hogy a kommunista erők makacsul tovább küzdenek és nap mint nap veszteségeket okoznak az UNO-csapatoknak.

A tábornok szerint a háború mindaddig nem fog befejeződni, amíg a kommunistáknak ilyen erőteljes portosítás módjukban van.

A nyugati hatalmak élesen támadják Visinszkij koreai javaslatait

Az egységes Kórea szabadon választott kormányának megalakulásáig nem lehet szó az UNO-haderők kivonásáról

Lake Success (UP). — Az UNO politikai bizottsága hétfői ülésén kezdte meg tárgyalni azt a rendkívül kényes és sürgős problémát, mi legyen Kórea jövője és milyen utasításokat adjanak a Kóreában harcoló UNO-csapatoknak, akik elérték már a 38-ik szélességi fokot, vagyis azt a pontot, ameddig a Biztonsági Tanács határozata szerint vissza kell szorítani az észak-koreai csapatokat. Ebben a kérdésben Anglia kezdeményezésére nyolc állam javaslatot terjesztett a politikai bizottság elé, amelynek lényege az, hogy az UNO-csapatok vegyék az uralmat egész Kóreában, rendelkeznek el szabad választásokat az UNO ellenőrzése alatt és ennek megtörténte után biztosítsák Kórea egységesítését és függetlenségét.

Visinszkij javaslatai

A nyolchatalmi javaslattal szemben hétfőn Visinszkij orosz külügyminiszter hatalmas beszéd kíséretében hét pontból álló ellenjavaslatot terjesztett elő. Visinszkij rendkívül éles szavakkal támadta a nyugati imperialisták agresszív politikáját, amellyel illetéktlenül beavatkoztak a koreai nép belső viszálába. Az orosz külügyminiszter konkrétan a következő-

Nem szabad légüres teret hagyni Kóreában

A vitához számosan szólaltak hozzá, amelyek közül a legfigyelemreméltóbb Spender ausztráliai külügyminiszter felszólalása volt. Spender javasolta, utasítsák Mac Arthur tábornokot, hogy a parancsnokkága alatt álló UNO-haderők lépják át a 38-ik szélességi fokot és vegyék üldözőbe a kom-

nista erőket, amelyeket tökéletesen fel kell moresolni. Nem áll szándékunkban bármelyik UNO-tagállam hadseregét Kóreában tartani, mert ez a körülmény félreállításokra adna okot és sürülőségeket idézne elő Kórea és szomszédai között.

Spender súlyos szavakkal bélyegezte meg a Visinszkij-féle szovjet javaslatot, amely valamennyi idegen haderőnek Kóreából való rögtöni kivonását követeli. Az a véleményem, mondotta az ausztráliai külügyminiszter, hogy az UNO politikai bizottságának gyanuperrel kell élnie a javaslattal szemben. Kétségtelen, ha az UNO-haderők kivonulnának Kóreából, jégüres tér támadna ott és nyomban felmerül a kérdés, vajjon ki fogja kitölteni ezt a vákuumot.

Miután Spender külügyminiszter kérte a politikai bizottságtól a szovjetjavaslat elvetését, kijelentette, hogy a nyolc állam által be-terjesztett javaslat őszinte és becsületes kísérlet arra, hogy meg-álapítsuk azokat az elveket, amelyekért harcolunk, remélve, hogy az egységes Kórea ezeknek az el-veknak a szemellett-tartásával és alapján fog létrejönni. — fejezte be beszédét Spender ausztráliai külügyminiszter.

A továbbiakban az angol munkáspárt nyilatkozata keserűen alapítja meg, hogy 33 évvel a „kényért és békéért” indított nagy orosz forradalom után éppenséggel a szovjetpolitika az életszínvonal emelkedésének legrosszabb kerékkötője és közvetve ez kényszeríti Angliát is arra, hogy hadügyi költségvetését kényszerűségről fo-kozza.

Az angol munkáspárt nyilatkozata azzal végződik, hogy meg kell találni a módját a világ elmaradt országainak fejlesztésére, mert a világbékét nem lehet kiá-rológ fegyverekkel megvédeni.

Uj rekordok atlétikában és uszásban a Makkabián

LAPDARUGAS
Franciaország csapatát, amely késéssel érkezett a Makkabiára, főlegesen legyőzte a délafrikai csapat. Natanján kétezer néző előtt folyt le a mérkőzés, amelyen a délafrikaiak 3:1 féldél után 8:1 arányban győztek.

ATLETIKA
A tízes küzdelemben (dekaton) a következők az eredmények: 1. Korrik (Amerika) 5281 pont, 2. Zeév Kaszpi (Izrael) 4818 pont, 3. Jicchák Kaszpi (Izrael) 4408 pont.

FERFIK. 400 méteres síkfutás: 1. Sandler (Délafrika) 50.7 mp., (új Makkabi-rekord), 2. Grossberger (Amerika) 50.7 mp., 3. Spitzer (Amerika) 51.9 mp.

200 méteres gátfutás: 1. Csernoch (Amerika) 26.3 másodperc, 2. Spilkin (Délafrika) 26.4 mp., 3. Janover (Izrael) 28 másodperc.

200 m. síkfutás: 1. Sandler (Délafrika) 22.2 másodperc, 2. Kaplan (Amerika) 22.7 másodperc, 3. Jacob (Anglia) 23.2 mp.,

1500 méteres síkfutás: 1. Lewinsohn (Délafrika), (új Makkabi-rekord), 2. Omleceiko (Amerika) 4 p. 19.6 mp.

3000 méteres gyaloglás: 1. Lascou (Amerika) 13 perc 59.6 mp. (új izraeli nemzetközi rekord), 2. Saraga (Amerika) 15 perc 21.8 mp., 3. Radvaner (Izrael) 15 perc 59.4 mp.

Távolugrás: 1. Koblentz (Izrael) 6 m. 77 cm, 2. Kiviti (Anglia) 646 cm, 3. Ilker (Délafrika) 641 centiméter.

Gerelyvetés: Zeév Kaszpi (Izrael) 51.23 m. (új Makkabi rekord), 2. Grimm (Izrael) 50 méter 0.7 centiméter, 3. Márkus (Délafrika) 40.27 méter.

NŐK: Súlydobás: 1. Bronstein (Izrael) 10 m. 27 cm., 2. Winterwerk (Izrael) 10 m. 15 cm., 3. Polonski (Izrael) 966 centiméter.

100 méteres síkfutás: Első: Ledermann (Anglia) 12.8 mp., (izraeli nemzetközi rekord), 2. Friedmann (Délafrika) 12.8 mp., 3. Horovitz (Izrael) 13.3 mp.

Magasugrás: 1. Krivitzki (Izrael) 145 cm, (izraeli nemzetközi rekord), 2. Matal (Izrael) 140 cm., 3. Nefreszk (Izrael) 135 cm.

USZÁS
FERFIK: 100 m. gyorsúszás: 1. Jach (Délafrika) 1 perc 04.4 mp, 2. Mentor (India) 1 perc 04.5 mp, 3. Friedenthal (Ausztria) 1 perc 04.8 mp.

400 m. gyorsúszás: 1. Sianberg (Argentína) 5perc 07.4 mp., (izraeli nemzetközi rekord), 2. Kaszner (Kanada) 5 perc 15.8 mp. 3.

HABIMAH MÜSORA:

TEL-AVIV, szerda, október 4.
A NEGYV PUSZTÁBAN
JERUZSALEM, szerda október 4, este 9 órakor a „Cion” teremben
OTHELLO
A rendez előadások kezdete este 8.30 órakor.

IZRAELI OPERA

Tel Aviv, kedd, október 10-én este fél 9 órakor
RIGOLETTO
Vezényel: M. Golinkin.
Jegyek elővételben: Beilin, Allenby 67, telefon 5018.

RÁDIÓ

6.30: Máj tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek és élelmészeti hírek, 7.15: hanglemezek, 10: Sacha Parness hegedűszámai, 10.30: zenei innen-onnan, — 11: délelőtti hangverseny, 12: szórakoztató zene, 12.30: a kórházak műsora, 13: katonai műsor, 13.30: hírek, 14: angol hírek, 15: francia hírek, — 15.15: a harmadik Makkabi döntő atlétikai versenyének közvetítése a tel-avivi stadionból, 16.45: könnyű zene, 18: hírek, 19: jiddis nyelvű adás új olék részére (rövid-hullámon), 19.45: Tenácz-részletek (Jehosua 3-4), 20: Noé-bárkaja műsor, 20.30: hírek, 21: a keleti zsidóság zenei folklorja négy ének-kar előadásában, 22.15: angol hírek, 22.25: hírességfoglalás, 22.35: balett-zene.

Este 8.15-kor a rádió magyar nyelvű műsort közvetít a 33.3 m. rövidhullámsávban.

Jach (Délafrika) 5 perc 15.9 mp.
NŐK: 100 m. gyorsúszás: 1. Nador (Anglia) 1 perc 16.2 mp., 2. Fuchs (Ausztria) 1 perc 17.2 mp., 3. Fischer (Amerika) 1 perc 18.7 másodperc.

400 méteres gyorsúszás: 1. Nador (Anglia) 6 perc 04.8 mp., 2. Fuchs (Ausztria) 6 perc 17.7 mp., 3. Fischer (Amerika) 6 perc 21.7 másodperc.

200 m. mellúszás: 1. Aliza Würtz (Izrael) 3 perc 32.2 mp., 2. Frankes (Anglia) 3 perc 42.2 mp., 3. Lichtenthal (Izrael) 3 perc 42.5 másodperc.

KOSARLABDA
Kanada — Belgium 80:12 (31:9).
Izrael — Törökország 51:42 (20:28).

ÖKÖLVIVAS
Öt izraeli versenyző ért el bajnoki címet ökölvívásban a harmadik Makkabián. Részletes eredmények: légsúly Pitko (Izrael) győz Friedmann (Délafrika) ellen pontozással. Bantamsúly: Ovéd (Izrael) győz Birnbaum (Izrael) ellen (pontozással). Pehelysúly: Klein (Izr.) győz Komlós (Anglia) ellen (knock out). Könnyűsúly: Gold (Anglia) győz Ben-Adar (Izrael) ellen (pontozással). Váltó-

súly: Sidney (Kanada) győz Holl (Izrael) ellen (pontozással). Középsúly: Hetz (Délafrika) győz Rosinett (Izrael) ellen (pontozással). Félnehézsúly: Lazaroff (Izrael) győz Van-Art (Hollandia) ellen (pontozással). Nehézsúly: Brodonitzki (Izrael) győz Witerfeld (Izrael) ellen pontozással.

BIRKOZÁS
Öt dániai, két izraeli és egy argentinai nyerte el a Makkabi birkózó bajnoki címét. Részletes eredmények: légsúly: 1. Reillon (Dánia), 2. Herbat (Izrael), Bantamsúly: 1. Leidin (Dánia), 2. Mösümár (Izrael). Pehelysúly: 1. Leising (Dánia), 2. Guisani (Izrael). Könnyűsúly: 1. Kornland (Dánia), 2. Nahumsohn (Izrael). Váltósúly: 1. Artzi (Izrael), 2. Sternberg (Belgium). Középsúly: 1. Gand (Argentína), 2. Bermann (Izrael). Félnehézsúly: 1. Morgenstein (Izrael), 2. Rosenfeld (Belgium). Nehézsúly: 1. Feikin (Dánia), 2. Oberlaender (Kanada).

A birkózóversenyek első (görög-római) része befejeződött. A legnagyobb meglepetést Feikin (Dánia) szerezte, aki legyőzte az olimpiai bajnokot, Oberlaendert (Kanada).

A pontverseny állása a hétfői versenyek végétől az összes sportágban (atlétikát is beleértve): első Izrael 202 pont, második Délafrika 87 pont, harmadik Amerika 80 pont.

Anders lengyel tábornok tagadja az antiszemitizmus vádját

New-York (STA). — Jelentették, hogy az amerikai kormány beutazási engedélyt adott Vladislav Anders tábornoknak, az emigráns lengyel hadsereg főparancsnokának. Anders tábornok New-Yorkba érkezve, kijelentette az újságíróknak, hogy nem antiszemita. A tábornok szerint ezeket a vádakokat nem a zsidók hangoztatják ellene, hanem a moszkvai rádió. Ennek igazolására megemlítette, hogy abban a lengyel hadseregben, amely Olaszországban a németek ellen harcolt, nagyszámú zsidó tiszt volt. Az emigráns lengyel hadsereg 647 zsidó katonája közül — 176 tiszt volt. Vladislav Anders tábornok azért utazott Amerikába, hogy résztvegyen azokon a lengyel nemzeti ünnepségeken, amelyeket október elsején rendeztek meg Amerika különböző városaiban. A new-yorki lengyel kolónia a híres Waldorf-Astoria szállóban rendezte meg a nemzeti ünnepet. A baloldali lengyel szervezetek a szálló előtt orségeket helyeztek el, akik tüntettek az ellen, hogy Anders lengyel nemzeti hősként vesz részt az ünnepségeken.

Különös becsületsértési per egy könyvkritika miatt

Mi köze dr. Stein ügyvédnek az Uri Avnéri ellen írt kritikához?

A maga nemében különös bűnper tárgyalását kezdte meg a tel-avivi járásbírósgón Even-Tov bíró. A felperes dr. Stein ügyvéd, aki egy könyvkritika miatt pert indított dr. Scheib Izrael, a Lechi volt vezére, a Szulam című folyóirat szerkesztője ellen.

Dr. Scheib lapjában néhány hónappal ezelőtt Uri Avnéri háborús riportregényéről azt írta, hogy a szerző megérdemelné, hogy a front harcosainak úgy ráverjenek bizonyos testrészeire, hogy ne tudjon többet ülni rajta sem ezen a világon, sem a túlvilágon. Dr. Stein ettől a könyvkritikától sértve érezte magát és azért kéri dr. Scheib meg büntetését.

A vádlott megjelent a bíróságon Fischelov ügyvéd kíséretében, aki gátló kifogást emelt, mert szerinte Steinnak nem áll módjában be-

perelni Scheibot, amiért az Avnert megsértette. Steint nem sértették meg és ha a könyv szerzője magára nézve sértőnek találja Scheib kritikáját, módjában van a bíróságnál jogorvoslatot keresni, de ez nem tartozik Steinnak.

Ezzel szemben Stein azzal érvelt, hogy a törvény szerint minden embernek, aki azt látja, hogy törvény be ütköző cselekedetet követtek el, jogában van a bírósághoz fordulni. Öt azonkívül ez a könyvkritika személyében is megbántotta, mert a sajtó és szólásszabadság megsértését látja benne, ezért kérte a védő kifogásának elutasítását.

Even-Tov bíró október 5-ikére halasztotta el a tárgyalás folytatását, hogy ebben az érdekes jogi a tárgyalás megkezdése előtt per-kérdésben döntést hozzon.

Kol Nidre estején alijja-ellenes tancművészeti rendeztek Romániában

Jeruzsálemben érkezett jelentések szerint az összes romániai zsidó kulturális szervezetek, köztük 43 népiskolát, tanítóképzőt, jiddis nyelvű színházakat és lapokat mozgósítottak, hogy résztvegyenek az alijjaellenes hadjáratban. A Jevszekcia ezidén különösképpen a Jom Kippurt használta ki propagandacélokra. Az IKUF nevű jiddis kultúravezető klubjaiban Kol Nidre este táncmulatságokat rendeztek, a szünetben pedig a Jevszekcia szövevényű „romániai zsidóság vallási és nacionalista hajlamai ellen” keltek ki éles szavakkal. Kol Nidre este tendenciózus tartalmú szindarabokat mu-

tattak be a zsidó színházakban. A darabok célja az volt, hogy megbélyegezzék a zsidó vallást és a zsidó nemzeti törekvéseket.

A Zsidó Demokrata Tanács néhány héttel ezelőtt Bukarestben kiállítását nyitott, amelyen bemutatják „leplezetlen formában az izraeli valóságot”. A kiállítás, amelyre minden zsidónak kötelessége elmenni, a Demokrata Tanács tagjai „felvilágosítással” szolgálnak a látogatóknak. A felvilágosításokkal arról igyekeznek meggyőzni a romániai zsidókat, hogy felelőtlen, kétségbeesett lépés az Izraelbe való alijjázás, amit később súlyosan fognak megbánni de nem lesz többé módjukban azt helyrehozni.

Ugyanazok a jelentések arról számolnak be azonban, hogy a Jevszekcia propagandája és erőfeszítése eredménytelenül maradnak. A román zsidóság túlnyomó többsége visszafojtott lélekzettel várja azt a pillanatot, amikor értesítik, hogy megkapta a kiutazási engedélyt és a hatóságok helyi biztosították számára a Hatfába induló Transilvánián.

Jeruzsalmi kölcsönkönyvtár az Eggeddel szembeni Javev-utcaiban, hirdetések és előzetéseket is felvesz az Uj Kelet részére.

Törtaranyat, Ekszert Brillánszt Vesz — Elad VADNAI TESTVÉREK
Tel Aviv, Allenby 83, udvarban

A Mizrahi magyar tagozatának jaffai zászlóbontása!

A Mizrahi magyar tagozata október 7-én (Tisri 27-én), szombat este 7 órakor az „ARIEL” kávéházban, King George 16 (a főposta mellett)

zászlóbontó nagy-gyűlést

tart, amelyre a régi cionista elvbarátokat, valamint Jaffának és környékének vallásos érzelmű lakóit ezennel meghívja.

Szervezkedésünk célja a Jisuvban ma már nagy tömegben élő vallásos szellemű, magyarajku zsidóság összefogása és helyének biztosítása az ország politikai, gazdasági és kulturális életében.

FELSZÓLALNAK:
Salamon Mihály, a magyar Cionista Szövetség volt elnöke
Glück Sándor, a nagyváradi Mizrahi volt elnöke
Fraenkl Jenő, a magyarországi Mizrahi volt elnöke
Bunczel Márk, a magyar Mizrahi volt főtitkára továbbá

Dr. Frenkel Jenő, volt szegedi főrabbi
Bodner Slomo és Lichtenstein Mönachém az erdélyi mozgalom vezetői

Legyünk ott mindannyian, mutassuk meg, hogy a Jisuvnak komoly építői akarunk lenni.

A MIZRACHI SZERVEZET MAGYAR TAGOZATÁNAK ORSZÁGOS KÖZPONTJA
TEL-AVIV, ACHAD HAAM 20. 5427

LIFTJEBŐL LAKASABA BIZALOM BUTORT ? BODNER

BODNER TESTVÉREK
JAFFA 288 út, 18. sz. üzlet. (A fogház mellett.) JAFFA Telefon: 80706

MATOL KELDYE

mi vagyunk a hangadók mindenben, ami **ELEGANS és SZÉP** KARPITOS MŰHELYUNK
Tel-Aviv, Trumpeldor utca 32.

Josef Schmilovici, a volt román királyi udvar szállítója, vezetésével. Ezúton meghívjuk a műbútor-tervezőket, valamint az igényes vendégszeretőket, hogy látogasson meg bennünket. Szállodák, nyilvános helyiségek, mozik, színházak, irodák stb. berendezését vállaljuk.

RINUT TRUMPELDOR
TEL AVIV, Rechv. Trumpeldor 32. 5409

Uj Oitek figye-mebe!

Időt, pénzt és fáradságot takarít meg, ha bárhová beraktározott szállítmányainak VAMKEZELESEVEL és TOBÁBBITÁSAVAL bennünket biz meg.

Romex Ltd.
Nemzetközi Szállítmányozási Vállalat, Haifa, Allenby street 12. POB 1965. Tel.: 2998, 4270. 5435

KLALCIONISTÁK CHUG OLEJ EUROPA

a közeposztály partja — Snif Natanja
Csütörtökön, október 5-én este 8 órakor Natanján, a Bét Hácsrachban. Beszél:

Dr. Justus Schloss
„GAZDASÁGPOLITIKÁNK RAKFENÉJE” címen.

Az előadás nyelve: német.
Tagokat és vendégeket szívesen látunk. 5437

FELVESZÜNK
Karpitos-munkást és fizetéses tanulókat.
„Rihut Trumpeldor”
TEL AVIV, Rechov Trumpeldor 32. 5410

A SZÉPSEG TITKA
Sniglia Kozmetika
Tel Aviv, Pinsker 21. 5247 Mérsékelt árak.

NYELVEKET TUDÓ
segéd-tisztviselőt keresünk haifa főközpontba.
Érdeklődők forduljanak:
PALES KÖNYV- ÉS LAP-TERJESZTŐ E. T. HEZ,
HAIFA, HAMALCHIM U. 57. 5376

Tel Aviv-i Hitachdut Oléj Hungária
Esti héber tanfolyama
október 4-én kezdődik. — Beiratkozások Gross tanárnál Rechov Hasachar 2. sz. alatti iskola helyiségében, minden nap este 6-9 óra között. 5439

A MAPAM TEL-AVIV-JAFFAI PARTSZERVEZETE
ma, szerdán este 7.30 órakor
AKTIVA-GYŰLÉST
tart, amelyre pontos megjelést kér 5436 a TITKARSÁG

BÜTOR-ban
HA JOT AKAR, keresse fel
ROTH asztalosüzemet
HAIFA, Uj Morica, Rechov Sarah 16. 4921

LEVELEK
a szerkesztőhöz

Nem mindenki elégedetlen

Ha megkapnám Izrael Elemér címét, meg szeretném köszönni neki azt a fáradozását, amit az alijánkkal kapcsolatban értünk kifejtett. Továbbá meg akarom írni neki, hogy boldogok és meglegedettek vagyunk, habár másfél évig vártunk az alijára, közben 10 hónapig Ciprusban is voltunk és bármilyen rossz volt is ott, már elfelejtettük. Két éve már, hogy itt élünk. Mint újszülöttek kezdtük, de az akarat és ambíció meghozta a gyümölcsöt. Pedig a legnehezebb fizikai munkával kell megkeresnem a mindennapi kenyeremet és habár egykor sokkal könnyebb megélhetésem volt, nem zúgolodom.

Brenner Avrahám,
Rison le-Cion, Sikon Hámiz-
rachi 4. ház.

Nem minden a protekció
(Válasz Löwinger Évának.)

Igaz, hogy minden új olé panaszodik a protekció miatt, jobban mondván azért, mert nekünk nincs protekciója. Ehhez szerényen csak annyit szeretnék megjegyezni, hogy itt, Be'er Séván, ahol néhány száz magyarajkú zsidó él, mindössze heten vannak köztük, akik héberül tudnak, vagy a lan csak hatan. Ezek nem igen járnak a lírába, nem futnak protekció után, stb., stb. Mint tény, hozzá kell még fűznöm, hogy ezeken kívül hármán tanulnak héberül.

En magam is szerettem volna egy meglehetősen könnyű és jó állásban elhelyezni egy héberül tudó leányt, de nem találtam. Sherlock Holmes legyen az, aki Be'er Séván egy nyolcadik magyarajkú felfedezzen — héber tudással.

Rouveni Dávid, Be'er Sévá

Nincs hely a kórházakban

Sajnos, beteg vagyok, valószínűleg műtétre van szükségem és már hetek óta várok a kórházba való beutalásra a Kupát Cholim részéről. A kezelőorvosom adott egy levelet a főorvoshoz, akihez hetek óta járok a választás és folyton csak azt kellett hallanom, hogy holnap, vagy holnapután. Most már azt mondja, hogy nincs hely és nem is tudja, mikor lesz. Kérdem az illetékes urakat, kit terhel a felelősség, ha egy beteggel valami baj történik, mert nem tudott kellő időben a kórházba kerülni? S ne tessék azt gondolni, hogy én vagyok az egyedűl, aki ebben a helyzetben van.

Beck Julius, Bét Gálim

Az egyetlen család

Verőfényes nap volt, amikor Izrael földjére léptem. A parjon fiam, leányom és katonavéjem várt. Ugyanazt az örömet éltém át mint Jákob ösatyánk, amikor Jozsef fia, az egyiptomi alkirály elébe ment. Előbb a fiam vet ma gához Bné Brákba, majd két nap múlva kivitt egy kibuc-telepre. Körülbelül 18 család él ott: görög, albán, román és magyar zsidók. Itt ért az egyetlen család. Mert eljött a szombat és a telepesek legnagyobb része főzéssel, mosással és kerti munkával töltötte a napot. Megkérdeztem tőlük, hát ők nem zsidók? Alaposan megnézték és gúnyosan vigyorogtak rám. Nagyon rosszul esett.

Kohn Elekné (Marosújvárról)

Már a jéghez is protekció kell?

A fogyasztóközösség Jeruzsálemben már hosszabb ideje foglalkoztatva túri a jéggyárosok és a jégelárusítók önkényességét a nélkül, hogy ez ellen szót emelne. Ros-Hásáná hetében nálunk csupán hétfőn volt a jégesautó, Jom-Kipur hetében is csak hétfőn, három nappal az ünnep előtt. Minden élelmünk megromlott, azaz az a kevés is, amit a közellátási hatóságok kiutaltak ezidén kissé szűkmarkúan. Dacára, hogy dolgozó emberek vagyunk, szakítottunk minden nap némi időt a jégelárusítóknak, de náluk nem volt jég. Gyakori látogatójuk voltunk a közellátásban levő givat-sauli jéggyárnak, ahol azonban ázsiai viszonyok uralkodnak. Mind a mai napig nem sikerült egyneved blokkot kapni az ünnepekre. Egy reggel, már a korai órákban néhány magammal ott voltunk, de nem kaptunk semmit, holott szemünk láttára adtak ki jeget egyes pro-

A csütörtöki minisztertanács dönt a kormány személyi átcsoportosításáról

Majmon miniszter felgyógyulása folytán 24 órát nyertek a koalíciós pártok a személyi kérdések megoldására

A tervezett kormánykibővítéssel kapcsolatosan napok óta lázas tárgyalások folynak a koalícióban levő pártok berkeiben. A legtöbb párt a személyi kérdésekben még nem jutott megállapodásra, annak ellenére, hogy a kérdés már a legközelebbi minisztertanácson kerül eldöntésre.

A minisztertanács ülésén rendszerint szerdán tartják meg, e héten azonban Majmon vallásügyi miniszter kérésére kivételesen csütörtökre halasztották. Majmon rabbi a haifai Elisha-kórházban fekszik és a betegágyat csak szerdán délután hagyhatja el.

A minisztertanács ülésének elhalasztása következtében a pártok egy teljes napot nyertek az elintézetlen személyi kérdések megvitatására, úgy, hogy felkészülve jelenhessenek meg a minisztertanács nagyjelentőségű ülésén.

A legújabb hírek szerint a Százár miniszter lemondása következtében megüresedett köztudottasi tárcát a jelenlegi közlekedésügyi miniszter, Remez Dávid fogja átvenni, míg Remez helyett Pinkasz Lubjaniker, vagy Aba Chusi parlamenti képviselő foglalja el. Ebben a kérdésben sincs még végleges döntés a Mapájnál.

Mint illetékes helyről értesültünk,

a minisztertanács ülésén elhatározzák a közellátási minisztérium felosztását olyképen, hogy az élelmiszerek adagolását a földművelésügyi minisztérium fogja intézni,

amelynek élén formailag ma is Jozsef miniszter áll, míg a közellátással kapcsolatos egyéb ügyek a kereskedelmi minisztérium hatáskörébe kerülnek. Ennek a minisztériumnak az élén formailag jelenleg Kaplan pénzügyminiszter áll, viszont a vallásos front magának követeli ezt a tárcát.

Mint komoly kereskedelmi miniszterjelöltet, Pinchász parlamenti képviselőt emlegetik, de a vallásos blokkban résztvevő Poálé Mizráchi ellenzi, hogy a tárcát egy Mizráchi-jelölt kapja meg.

Mert szerintük, ha most egy új miniszteri tárcát üresedett meg, az őket, mint a vallásos blokk legnagyobb pártját illeti meg. A Poálé Mizráchi a maga részéről Una rabbit jelöl és nem ragaszkodik a kereskedelmi tárcához, egyrészt, mert

nem akarja feláldozni vallási követelését esetleges gazdasági előnyökért,

azonkívül attól fél, hogy a jelenlegi gazdasági politika mellett a körükből kikerülő kereskedelmi miniszter nem emelné a vallásos rétegek körében a párt népszerűségét.

A vallásos blokkban nem bírtak ebben a kérdésben megállapodásra jutni és ezért hattagú bizottságot neveztek ki, névszerint: Pinchász, Mázor, Minz, Gonochovszki, Una és Warhaftig parlamenti képviselőket, hogy módot találjanak a különböző érdekek közös nevezőre hozására által a kérdés tisztázására, még mielőtt a minisztertanács döntésre üne össze.

A bizottság vasárnap többórán keresztül tárgyalt, ahol a Poálé Mizráchi tagjai szemere vetettek Pinchásznak, hogy amikor a kormány által kinevezett gazdasági bizottságban kellett résztvennie, külföldre utazott az európai Míz-

tekciosoknak. Dél tájban már óriási tor volt, de csak givat-sauli lakók részére utaltak ki az irodában egyneved táblát, ugyanakkor a protekciosoknak egy egész tábla jutott. Ehhez a protekciohoz, amint láttuk, nem szükséges más, csak szakál és pájész, tekintve, hogy a gyár a vallásosok kezében van, így hát a kalapnéküliek nem kaptak.

Itt sürgős hatósági felülvizsgálatra van szükség, teremtsenek rendet a jégmennyiség igazságos elosztása körül, ha nem megy másképp, úgy adják jegyre, de mindenestre helyezték szigorú ellenőrzés alá úgy a termelést, mint az elosztást.

Egy kalapnéküli dühöngő

SZERKESZTŐI ÜZENETEK:
E. M., Petach Tikva. Nem értünk egyet „vessekedő” levelével,

ráchi-kongresszusra és így nem volt, aki képviselje a vallásos blokk álláspontját a miniszterközi bizottságban.

A kiküldött bizottság nem jutott megállapodásra a személyi jelölések kérdésében és ezért szerdán este Jeruzsálemben folytatják a tárgyalásokat.

hogy felkészülve jelenhessenek meg a minisztertanács ülésén.

Jóinformált helyről még arról is értesültünk, hogy a kormány tervbevette az alijja- és rendőrnisztérium megszüntetését és a két minisztérium hatáskörének a belügyminisztérium részére való átadását. Az alijjainisztérium megszüntetése nem okoz különös problémát, mert annak élén most is Schapira belügyminiszter áll.

A rendőrnisztérium megszüntetésével Shitrit miniszter tárcán kívül maradna, akinek kártpót-lásként az egészségügyi tárcát ajánlották fel.

Ha Shitrit miniszter ezt a tárcát visszautasítaná, külön postaminisztériumot állítanának fel számára, amely eddig a közlekedésügyi minisztérium hatáskörébe tartozott.

Nem valószínű, hogy Shitrit miniszter elfogadja a postaiügyi mi-

niszteri tárcát, annak ellenére, hogy a szintén szefárd származású Hore Belisha ebben a minőség-

A feketepiacon estek az árak

Annak a híre, hogy a kormány nagyarányú akciót kezd a feketepiac letörésére, jelentős árcsökkenést idézett elő a feketepiacon, különösen textilárakban. A gyapjuszövet ára, amely a zugkereskedelemben már 16 fontra ugrott fel méterenként, a kormánynyilatkozat megjelenése után 13 fontra esett. Hasonló arányú áresés mutatkozott a többi textilárban is.

Az áresést azzal magyarázzák, hogy azok a kereskedők, akik nagymennyiségű árut rejtettek el a feketepiac számára, félnek a meginduló vizsgálattól és szeretnének mihamarabb megszabadulni elrejtett készleteiktől és ezért jelentős mennyiségben dobták a piacra a szöveteket. A közönség azonban igysem mutat különösebb érdeklődést a fantasztikusan felszörfölt árakon ajánlott árucikkek iránt.

Ugyanakkor hétfőn az aranytőzsdén újabb áremelkedés volt.

ben nagy dícsőséget szerzett mégának Angliában. Így

minden valószínűség szerint az egészségügyi minisztérium élére Shitrit kerül.

Ezáltal megoldódnak a kormány kibővítésével előállott különböző személyi és adminisztratív problémák, amelyekről a holnapi minisztertanácson fognak dönteni.

(M. S.)

Apróhirdetések

Detektívregénytől a legmodernebb irodalomig megtalál minden SAMUEL kölcsönkönyvtárban. Könyveket veszek, Haifa, Herzlia 7. szám (az udvarban). A-988

Zeneműveket, hangjegyeket, gramofonlemezeket, hangszereket és zongorákat a legmagasabb áron veszek „A bile a h” zeneuniverzum, Haifa, Proféta u. 6. (b211)

Olesó pénzért jó bútort. Nagy választék. Uj oléknak kedvezmény! Fuchs és Freimann, Jaffa 299 u., az Anglo-Palestine Bank épületében. (b346)

Mozes Menase, Haifa, Jeruzsálem u. 15. Nőikabát-, kosztüm-szalon „REVUE”. (b205)

Legjobb magyar könyvtár a „Hadash”. Könyveket magas áron veszünk. Szakkönyvek, szótárak eladása. „Hadash”, T.-A., Hayarkon 50. sz. (Allenbytől a 6-ik ház)

Mérlegképes könyvelő, sokéves adópraxissal, mindenféle adminisztrációban járatos, német, magyar, cseh és némi héber nyelvtudással elhelyezkedést keres — lehetőleg Haifa közelében. cím a kiadóban. b-385

Lapkihordót keresünk, lehetőleg biciklivel. Jelentkezés a haifai fiókiadóban. b 377

3½ méteres, 280-as lift, jó állapotban eladó. Bodner Testvérek, Jaffa, 289. út 18. sz. üzlet (a fogház mellett). b 310

JÓ ÉS UJ KÖNYVEKET olvashat Jám bor Eliseva kölcsönkönyvtárától, T.-A., Allenby 84. udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk.

VARRÓGÉP-MERKAZ (központ) vétel, eladás, javítás, kimondottan szaküzlet. Tel Aviv, Bét Lechem 8. Becsélle Suknál. 205

Veszek magyar könyvet, könyvtárt. — Modern Magyar Kölsönkönyvtár, Haifa, Herzl 61. Signon' helyiségben. 3632

Lakás kell? Lakást akarsz kiadni? Fordulj Ringel Sándor igazmertebb lakásközvetítési irodájához. Joug Tel-Aviv, Nachlat Benjamin 39. A-822

Önálló, elsőrendű nőikonfekciós azonnali munkára kerestetik. — Haifai főkiadóhivatal, Schapira u. 13. b-410

Felvezek mosodába kisegítő leányt. Ugyanoda fiut, aki motorbiklivel árut kivisz. Jeruzsálem. Kristall-mosoda, Zefania 2. b406

Bicskei Edit unokahugomat Pest-szentlőrincről keresem, Nádélne, Bicskei Ila, Jeruzsálem, POB 602.

Cimbalom, Schunda gyártmányu, eladó. Cim: Neumann, Derech Petach-Tikva 105. al Jád Hákírjá.

Sorger Samuel, Hajduhadház Magyarországról alijázott a közelmultban, azonnal jelentkezzék Bónis Ella, Faragónénál, Jaffa, Jud-Gimel 9. b-403

Csillárüzem keres (ársat közreműködésel, 2000 fonttal. Ajánlatok: Tel-Aviv, POB 918. Sugár címre.

Lányi-Liszauer, Künsztler, Askenázi boxbajnokok, valamint Erecben élő volt magyar boxolók közöljék címüket Kiss Árpád, Magyar Ökölvívó Szövetség volt elnökeivel. Natanja, Bét Olim b-401

Dusenek Erynt Bukarestből keresi Sandberg (Bukarest). Közlebbit „Vulkanization — Meller”, Jaffa, 4. utca, 13. házszám. Tel: 80768. b-400

Női és férfi szabóság elsőosztályú munkát vállal: Aron-Weisz, Tel-Aviv, Kalischer 38. Udvarban.

A Moezet Hapoalet

magyar nyelvű szemináriuma

A Moezet Hapoalet (Munkásnők Tanácsa) tel-avivi központja október 12—16-ig magyar nyelvű szemináriumot rendez magyarajkú dolgozó nők számára a Bét Széfer Póité Hahisfadrutban, az ország egyik legkiválóbb továbbképző intézetében, ahol a résztvevők a szeminárium tartama alatt lakást és ételt is kapnak.

A Moezet Hapoalet súlyt helyez arra, hogy a szeminárium résztvevőinek sorában az egész ország területéről, falvakból és városokból, képviselve legyenek a magyarajkú dolgozó nők. A négy napig tartó szemináriumon és az azt követő egynapos kirándulással akarja hozzásegíteni a héber önmunkásmozgalom a magyarajkú dolgozó nő országunk gyakorlati problémáinak megismeréséhez, hogy ezáltal is megkönnyítse számára a beilleszkedés feladatait. Az érdeklődők legkésőbb okt. 6-ikáig jelentsek be igényüket a Moezet Hapoalet központi irodájában, Tel Aviv, R. Lillienblum 41, Danzig Elisévanál. A szeminárium résztvevői ugyanott találkoznak okt. 12-én délután fél 3 órakor.

5383

Megerkeztek a csövek a jeruzsálemi vízvezeték kibővítéséhez

A Jeruzsálemben vezető második párhuzamos vízcsövezeték lefektetésének terve a végrehajtás fázisába jutott és a szükséges felszerelés jórésze már az országba érkezett.

Az új csövezeték lefektetésének befejezésével lehetőségessé fog válni a főváros negyedmillió lakosának kifogástalan vízellátása. Jeruzsálem város vezetősége jelenleg Angliában igyekszik mintegy 120 ezer font értékben a szükséges csöveket beszerezni. Ezt az összeget Jeruzsálem „vízellátási alapjából” kívánják fedezni, de ehhez az angol kormány hozzájárulása szükséges, mert az összeget a Barclay's Banknál kell még felszabadítani. Minthogy az Angliában vásárolt csövek mennyisége nem volt elegendő, további csövmennyiséget vásároltak az Egyesült Államokban. Az amerikai csövegyrésze már meg is érkezett. Ezzel a nagyfotosságú kérdésel kapcsolatban munkatársunk beszélgetést folytatott Auster poi-

gármesterrel, aki a napokban érkezett vissza külföldi útjáról. A polgármester először Londonban járt, ahol hosszas tárgyalásokat folytatott az angol pénzügyminisztériumban a város vízműveinek Angliában befagyasztott 162 ezer fontos követeléséről. A mandátum idején ugyanis angol kezekbe tettek le azt az összeget, amelyet a fogyasztók által fizetett vízdíjakból a berendezés amortizáció jára, illetve megújítására szántak.

Jeruzsálem kényes nemzetközi helyzetére való tekintettel a kormány nem közvetlen megbízottját, hanem a város polgármesterét küldte ki a tárgyalások lefolytatására. Az angolok a 162.000 fontos először egyenlően akarták megosztani a város mostani zsidó és arab részei között. Végül azonban megegyezés jött létre a polgármester által felmutatott hivatalos adatok alapján, melyek szerint a mandátum idején a vízművek bevételeinek 70 százaléka zsidó, 18 százaléka arab és 12 százaléka hivatalos fogyasztóktól származott. Az angolok ennek alapján elfogadták azt az elvet, hogy a város zsidó részének 70 százaléka jár, valamint a hivatalokra eső 12 százaléka fele, összesen tehát a vitás összeg 76 százaléka.

A hivatalos döntést október végére ígerte az angol pénzügyminiszter.

GLUCK BUTOR

TEL-AVIV:

Slomé Hamelch u. 100. Arlosoroff sarok (13-as autóbussmegálló).

Különlleges európai szabadalmazott patent rekamiék. Komplettszobabútorok. OLE-BUTOROKAT veszünk! 4892

HIREK

Az ujságírók Szimchát Torá Ünnepe

Nagyszámú közönség, Sprinck helyettes államelnök, Százár oktatásügyi, Sitrit rendőrmester, Dávid Horovitz pénzügyi államtitkár, Rokách polgármester, Rubin volt bukaresti követ és még számos közéleti vezetőszemélyiség jelenlétében folyt le hétfőn délután a telavivi ujságírószervezet hagyományos Szimchát Torá ünnepe. Micháel Aszáf, az ujságírószervezet alelnöke üdvözölte a vendégeket, majd Rokách polgármester tartott beszédet. Ezután színes és gazdag művészi műsor következett Smuel Fischer ötletes konferánzával. A műsorban J. Still, Cháná Zámir, Abraham Wilkomirski, Jákob Gori, Ráfáel Kaczkín és Sosanna Dámári léptek fel Smuel Fersko zongorakíséretével. A rendkívül magasszínű műsort a meghívott közönség a művészek hálás ünneplésével köszönte meg.

Hazaérkezett a közlekedésügyi miniszter. Dávid Remez közlekedésügyi miniszter, valamint Aron nevű fia, a légierők főparancsnoka és Mordecháj Maklef ezredes, helyettes vezérkari főnök visszatértek külföldi útjukról. Remez miniszter Párisban volt orvosi kezelés végett, míg a két magstrangú katonatiszt tanulmányuton tartózkodott Svájcban.

Bezárták az amerikai utazási irodákat Budapesten. Budapestről jelentik: Az összes amerikai érdekeltségű utazási irodákat, amelyek hajó- és repülőjegyet árúsítást is végeztek, hatósági rendeletek bezárták. Hajó- és repülőjegyeket ezentúl kizárólag magyarországi Nemzeti Vállalat adhat el külföldre. (Plama Press.)

A legálmosabb ember is ébren élezi MASNÁ Miska magyar filmét a Semadar moziban, Jeruzsálem, október 14-től. - Váltsa meg jegyét előre. b-407

Vegyen Népkölcson kötvényt

Ujabb hír az oroszországi jiddis írók sorsáról. A Jidioth Achronot newyorki értesülésekre hivatkozva közli, hogy „megbízható szovjet-szemtanu” szerint milyen sors érte az Oroszországban nemrégiben eltűnt neves jiddis írókat. Az állítólagos szovjet-forrás szerint Itzig Pfeffer, Perec Markis, Dávid Bergelson és Chalkin Odesz szabolj repülőgépen Izraelbe próbált menekülni, de tervüket leleplezték. Feffert, a terv kezdeményezőjét állítólag kivégezték, nárom írórsát pedig 1948 szeptember 11-én Szibériába száműzték.

Zöldeség MAGOK Virág hagymák palánták

HAZOREA

T. A. HAGALIL 7. Tachana Merkazitál szomban Magyar ny. vü tanácsadás.

A MAPAI magyarnyelvű tagozatának telavivi csoportja ezúton közli tagjaival és az összes magyar nyelvterületről származó érdeklődőkkel, hogy 1950. október 8-án, vasárnap este 6.30-kor a Bét Arlosoroffban, (Rechv. Belinsohn 6.) tisztújító közgyűlést tart, amelyre meghívja az új és régi olékat, valamint elvbarátait. Az előkészítő bizottság.

Havi részletre is!

MINDEN ÁREMELES NÉLKÜL Adunk jutányosan bútorokat és rekamiákat, európai és belöldi gyártmányokat. - SIKUNOKAT IS FERENDEZUNK!

BUTORÁRUHAZ

TEL AVIV, TRUMPELDOR UTCA 32 5313

A gálszécsi előjáróság igazoló iratokat állított ki Bányik javára

Ezzel szemben a Duna Bank helyi igazgatója súlyosan terhelő vallomást tett a vizsgálóbíró előtt

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) - Hétfőn délelőtt folytatódott a jeruzsálemi törvényszék vizsgálóbírója előtt a Bányik-per. A tárgyalás elején Markó Antal gálszécsi banktisztviselő tett vallomást. Markó, aki az ottani Duna Bank vezetője volt, elmondotta, hogy összeköttetésben állott sok helybeli zsidó kereskedővel, akiknek üzletét Bányik árjásította. Ő maga látta hogy Bányik a Hlinka-gárda karszalagját viselte. A védő keresztkérdései során nagy meglepetést okozott, amikor az ügyvéd felmutatott két hivatalos okiratot a gálszécsi polgármesteri hivataltól. Az elsőtben a hivatal igazolja, hogy Bányik nem

vett részt zsidó vagyonok árjásításában, míg a másik okiratban azt igazolják, hogy Bányik nem ismeretes a környéken, mint antiszemita. A továbbiak folyamán a védő azzal érvelt, hogy Bányik a „Vychodoslovenská Pravda” című kommunista lap szerkesztője volt, nem valószínű tehát, hogy előzőleg a Hlinka-gárda tagja lett volna. - Markó tanu azonban ekkor elmagyarázta a szlovenszkói politikai helyzetet és az ottani demokrat párt által végrehajtott „demokratizációt” és bebizonyította, hogy egy Bányik-féle párfordulás abban az időben egyáltalán nem volt lehetetlen.

Ben Gurion beszéde

(1. old. cikkünk folytatása)

folytatta Ben-Gurion - nem kívánja azt, hogy ne bírálják, még akkor sem, ha ez a kritika igazságtalan. Még az alaptalan kritika is jobb, mint a kritika teljes hiánya.

Állandóan fájjalom, hogy két cionista párt, amelyekkel együtt dolgoztunk az ideiglenes kormányban, jónak látta ellenzékbe vonulni és elhárítani magától a felelősséggel a kormányban való részvétel tekintetében. Az ellenzékieskedésnek azonban nem kell okvetlenül negativumokban kimerülnie. Amíg egy törvény érvényben van, addig azt mindenkinek tiszteltnen kell tartania. Ennek a törvényességnek a nevében kérem az egész közösség aktív támogatását a feketepiac elleni küzdelemben.

Felhívás a kereskedőkhöz

Az áldatlan spekuláció, amely erkölcsi züllésbe és anyagi romlásba döntheti az országot olyan veszedelmeket rejt magában, amelyek ellen csak a nemzet együttes erőfeszítéseivel vehetjük fel a harcot. Ezért elsősorban a kereskedőtársadalomhoz fordulok. Tudom, hogy vannak szépszámban becsületes és törvénytisztelő kereskedők, akik nem vesznek részt ebben az üzérkedésben. Elsősorban ezekhez fordulok azzal a kéressel, hogy tisztítsák meg sorikat az üzérkedőktől.

Ezúton felszólítom az ország összes kereskedőit, hogy teljesítsék a következő három kérésemet:

1. E hét péntekéig szállítsák vissza összes elrejtett árukészleteiket üzleteikbe.
2. Árjukat csak hivatalosan megengedett áron hozzák forgalomba.
3. Adagolt szükségleti cikket csak pontok ellenében árúsítsanak.

Csak a Kneszet jogosult a gazdaságpolitika felelő dönteni

A Kereskedők Egyesületének figyelmét felhívom arra, hogy ebben az országban semmiféle közületnek nincs jogában önálló gazdaságpolitikát folytatni. Az egyetlen testület, amely ebben az országban ilyen politikáról dönthet, az a Kneszet és az egyetlen szerv, amely ezt a politikát végrehajthatja, a kormány. Ez a Kneszet nem fog tovább hivatalban maradni, mint 1953 januárja, amikor letelik négy éves mandátuma és mindaddig az ország vezetésének a felelőssége kizárólag a Kneszet szuverén hatáskörébe tartozik. Amíg pedig a kormány a Kneszet bizalmát élvezi, a kormányé a felelősség a törvények végrehajtásáért. Ezért a kormány az államapparátus minden erejével, a törvény teljes szigorával és minden rendelkezésére álló eszközzel veszi fel a har-

cot a feketekereskedelem ellen és üldözni fogja azt akkor is, ha a bűnösök a kormány, vagy a Szochnut apparátusában, a magán-, kooperatív kereskedelembe foglalnak helyet.

Kérő szóval fordulok a lakosság minden rétegéhez, hogy ebben a nehéz munkánkban segítségunkre legyen. Bizom a Kereskedők Egyesületének ígértében és az asszonysszervezetek által is felajánlott támogatásban. Hiszem, hogy az általános fáradság és közömbösség ellenére is, amely a függetlenségi háború után z ország egyes rétegeiben fellépett, a közönség nagy tömege támogatni fogja munkánkat, bár jól tudom, hogy a feketekereskedelem fertőzője igen széles réteget támadott meg. Biztos vagyok azonban abban, hogy az ország mint egy ember aggódik államunk jövőjéért és boldogulásáért. Fordulok a munkástársadalomhoz, amelyben még sosem csalódtam, amikor az ország nagy érdekeiről volt szó. Örömmel és elégtelével állapítom meg, hogy a Hisztradut és a Poálé Hámizráchi leleplezték és meg büntették 14 kibucot, mert takarmánymagokat meg nem engedett módon és áron hoztak forgalomba. Ezek a szervezetek helyesen cselekedtek, amikor a 14 gazdaságot átadták a hatóságoknak és a kibucok is jól tették, amikor beismerték bűnösségüket. Ez a polgári öntudaton és nemzeti lelkiismereten alapuló belső tisztogatás szükséges gazdasági életünk minden szektorában minden érdekszövetkezetben, ahhoz, hogy megmeneküljünk a feketepiac veszedelmétől.

A sokféle dolog között, amelyekhez nem értek, kétségkívül a feketepiac is szerepel. A rövid idő alatt azonban, amióta ezzel a kérdéssel foglalkozom, sikerült megállapítanom, hogy a rákfene a jissuv összes rétegeit kikezde már és vannak külső tényezők is, amelyek felett nincsen hatalmunk.

Panaszirodákat állítanak fel

A miniszterelnök végül bejelentette, hogy az összes fontosabb központokban panaszirodákat fognak felállítani, amelyekben a kormány megbízottal és a közönség kiküldöttjei együtt fognak működni a hozzájuk érkező panaszok azonnali orvoslásában. Végül felhívta a figyelmet a kártevő propagandára, amely az ország bizonyos sajtójában az utóbbi hetekben elharapódzott, majd pedig annak a biztos hitének adott kifejezést, hogy az ország lakosságának együttes erőfeszítésével sikerülni fog kiirtani a feketepiac és a spekuláció káros tüneteit és ez lényeges tényező lesz az ország gazdasági újjáépítésében, - fejezte be beszédét a miniszterelnök.

BUTOR
JÖJJÖN HOZZÁNK
MEGLÁTJA ERDEMÉS
Európai és hazai bútorok.
CSERE ELADÁS VET.
Legújabb patent rekamiék.
DISENGOFF 288.

Az 1949 évi katonai szolgálatról szóló törvény

JELENTKEZÉSRE, ORVOSI VIZSGALATRA ÉS RENDES KATONAI SZOLGÁLATRA VONATKOZÓ RENDELET

Az 1949. évi katonai szolgálatról szóló törvény 4.(álef), 5.(álef) és 6.(álef) cikkelyeiben foglalt felhatalmazásom alapján az alábbiakat rendelem el:

MAGYARÁZAT:

1. „Katonaköteles” e rendelet értelmében olyan férfit jelent, aki az állam állandó lakosa és 1932 október 1. és 1933 március 27. között született, beleértve e két dátumot.

JELENTKEZÉS ÉS ORVOSI VIZSGALAT:

2. Minden katonakötelesnek jelentkeznie kell sorozásra és orvosi vizsgálatra, hogy állandó szolgálatra való egészségi alkalmasságát megállapítsák, az alábbiakban között első tabellában megjelölt helyeken 9 és 12 óra és 15 és 18 óra között, a második tabellában megjelölt napokon a családi név kezdőbetűjének sorrendjében.

JELENTKEZÉS RENDES SZOLGÁLATRA:

3. Az a katonaköteles, aki a második cikkelyben között rendelkezések értelmében jelentkezett és rendes szolgálatra alkalmassnak találják, a második cikkelyben megjelölt helyen és időpontban rendes szolgálatra jelentkezni tartozik.

A RENDELET NEVE:

4. Ennek a rendeletnek a neve az 1950. évi „katonai szolgálatról szóló rendelet” (felhívás jelentkezésre, orvosi vizsgálatra és rendes szolgálatra).

ELSŐ TABELLA:

1. Jeruzsálem	sorozóiroda	Melissanda királynő u.
2. Tel-Aviv-Jaffa	sorozóiroda	Busztrosz u. 7
3. Rámát-Gán	sorozóiroda	Bialik u. 28
4. Chedera	sorozóiroda	Herbert Samuel u.
5. Haifa	sorozóiroda	Muchalisz u. 32
6. Afulé	sorozóiroda	Fóút
7. Tibériás	sorozóiroda	Kirját Smuel
8. Rechovot	sorozóiroda	Makkabi ház
9. Ludd	sorozóiroda	Szochnut épület, Chet u. 4
10. Ramleh	sorozóiroda	Városháza épület
11. Cholon	sorozóiroda	Kirját Ávodá, Arlosorff u. (a munkástanács volt épülete)
12. Herzlia	sorozóiroda	Községháza
13. Petach-Tikva	sorozóiroda	Munkástanács épületében, 32. szoba
14. Kirját Cháim	sorozóiroda	Fóút, Anavi Lifschitz ház
15. Náhária	sorozóiroda	Községháza
16. Natanja	sorozóiroda	Um Chaled, Rasid-ház körzeti parancsnokság
17. Cfát	sorozóiroda	Járásbírósi épület
18. Rison le Cion	sorozóiroda	Becálel u. Bét Háám
19. Beér Sévá	sorozóiroda	18. utca 74. szám

MÁSODIK TABELLA:

Álef-bét-gimmel kezdőbetűsök: vasárnap, vagy hétfőn Tisri hó 27-én és 28-án (1950 október 8, 9);
Dalet-hé: kedd Tisri 29 (1950 október 10.);
Váv-zájin-chet-tet: Vasárnap, vagy hétfőn Chesván 4-5 (1950 október 15-16);
Jud-káf: Kedden, Chesván 6 (1950 október 17);
Lámed-mem-nun-számech: Vasárnap, vagy hétfőn, Chesván 11 és 12 (1950 október 22-23);
Ájin-pé: Kedden, Chesván 13 (1950 október 24);
Cáde-kof-rés: Vasárnap, vagy hétfőn, Chesván 18-19 (1950 október 29-30);
Sin-táv: Kedden, Chesván 20 (1950 október 31).
Minden férfi, aki nem teljesíti a parancsot, az 1949. évi katonai szolgálatról szóló törvény 16-ik (álef) szakasza értelmében két évig terjedő börtönnel, vagy 600 font bírsággal, vagy pedig mindkét büntetéssel sújtható.
Minden jelentkezőnek magával kell vinnie két 6x4 cm. nagyságú fényképet és személyazonossági bizonyítványát.
5711 Elul 23 - 1950 szept. 5.

AHARON NIV, sorozási biztos.

MAKKABIA

MAI PROGRAM:

TEL AVIV: A stadionban délután 3-5 óráig atlétikai döntőversenyek. (A verseny végén díjkiosztás). Az atlétikai számok: rúdugrás, gerelyvetés nőknek, 80 méteres gátfutás, 4x100 méteres staféta (férfiak), 5000 méteres síkfutás (férfiak), diszkoszvetés (férfiak), 100 méteres síkfutás (ifjúsági, meghívás), 4x100 méteres staféta (nők). Birkózás a Bét Háámában 9-11 óráig, 3-6-ig és 8-10-ig. (Szabad stílus), 10-12-ig súlyemelés.

HAIFA: 3-5 óráig a Makkabi termelben vívás, 9-12 óráig és este 8-10-ig szertorna-verseny.

RÁMÁT GÁN: Makkabi-pálya, kosárlabda mérkőzések: Argentína - Anglia, Törökország - Libia, Amerika - Izrael. A versenyek kezdési ideje este 7.30 órakor.

PETACH TIKVA: Makkabi-pálya, kézilabda Ausztria - Svájc, Svédország - Dánia, Svédország - Svájc. A versenyek kezdete 9.10-30 és 14.30 órakor.

RISON LE-CION: Makkabi pálya, 9-12 és 3-5.30 óráig röplabda előmérkőzések.

Modern bútorok

Szalambútorok, rökamiék, legszébb hálók és ebédlők. Cena-bútorok nagy választékban. - Szolid árak.

Merkaz Harehitim

JAFFA, BOSTRUS UTCA 322. Ottomán Bank mellett. E hirdetés felmutatójának 5 százalék kedvezményt adunk.

NÉPÜNNEPELY

Október 7-én, szombat este 10 órakor a telavivi stadionban a Makkabia vezetősége népünnepélyt rendez, amelynek programján néptáncok, ünnepi táncok és táncos bemutatók szerepelnek. A stadiont kivilágítják és két zenekar fogja kísérni a táncolókat. Jegyeket elővételben a Makkabia jegyeivel együtt árúsítanak. A Makkabi tagjai jegyeiket a telavivi Bét Makkabi-házban, a Hapoel tagjai a Brenner-házban szerezhetik be.

A Hitachdut Oléj Hungária közleménye:

Könyvelési tanfolyam. A telavivi H. O. H. könyvelési iskolája „Machon Löchesbonaut Ubikoret Chesbonot” október 15-én, vasárnap este 7 órakor (Lillienblum 33 alatt) megkezdődik. Beiratkozások minden délelőtt 12 és 1 óra között, vasárnap és szerdán d. u. 4-5-ig. A tel-avivi H. O. H. héber nyelv-kurzusai Tel-Avivban Gross tanár vezetésével Rech. Hásáchár 2 alatti iskolában vannak. Beiratkozások ugyanott minden nap este 6 és 9 óra között.

Jaffán dr. Zvi Zehavy vezetésével a 268. utcában (volt 12-es utca) levő iskolában. Beiratkozások minden este 6-7-ig ugyanott vagy Fuchs Marcell bútorüzletében a 299-es utca 3 sz. alatt egész nap. Mindkét kurzus kezdők és haladók részére ma, október 4-én kezdődik.

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában, Tel-Aviv, Schlesinger u. 9. sz. Telefon: 67677.